

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 12-Я

№ 46 (1806) | Воскресенье, 15 апреля 1956 г. | Цена 15 коп.

Депутат—слуга народа

Сегодня большой праздник у трудящихся Высокатского и Рудничного избирательных округов нашего района. Вместо выбывших депутатов избиратели этих округов, согласно статьи 128 «Положения о выборах в краевые, областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», изберут своих депутатов в Сланцевский районный Совет депутатов трудящихся. Трудящиеся Высокатского избирательного округа голосуют за председателя райисполкома Сергея Яковлевича Нилова, а горники и члены их семей—избиратели Рудничного избирательного округа—опускают бюллетени, в которых значится фамилия заместителя председателя райисполкома Василия Михайловича Прохорова. Голосуя за них, избиратели голосуют за нерушимый блок коммунистов и беспартийных, за счастливую и радостную жизнь.

Депутат—избраник народа. В нашем районе около двухсот человек облечены этим большим и вместе с тем почетным доверием трудящихся. Большая часть из них добросовестно выполняет свой депутатский долг. Врач районной поликлиники Лидия Матвеевна Филиппова, депутат Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся, пользуется большим уважением среди избирателей. К ней ежедневно обращаются за советом и помощью десятки избирателей. И всегда они получают от нее добрый совет и практическую помощь. Лидия Матвеевна внимательно относится к жалобам трудящихся. Поддерживая теплую связь с избирателями, она принимает активное участие в работе городско-

го Совета депутатов трудящихся.

Почет и уважение избирателей снискали и многие другие депутаты нашего города и района. Среди них—депутат Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся старший машинист турбины теплоэлектроцентрали Екатерина Александровна Антипова, депутаты районного Совета заведующая районным торговым отделом Вера Павловна Воробьева и председатель Нопковогорского сельсовета Савелий Демидович Костромин, депутат городского Совета бригадир откатчиков деревообделочного комбината треста «Ленинградсланец» Даниил Викентьевич Сивый и многие, многие другие. Все они—лучшие производственники и вместе с тем активные общественники, аккуратно выполняющие свои высокие обязанности будучи депутатами местных Советов.

ХХ съезд Коммунистической партии Советского Союза поставил огромные задачи перед трудящимися нашей страны. Успешное решение их находится в прямой зависимости от деятельности местных Советов, а следовательно, от деятельности депутатов. Честно служить народу, значит, по-вседневно поддерживать тесную связь с избирателями, выступать с отчетами в своих избирательных округах, разбирать жалобы и заявления трудящихся, организовывать массы на успешное претворение в жизнь исторических решений ХХ съезда Коммунистической партии, бороться за процветание нашей Родины, за развитие хозяйства и культуры села, города, района, за подъем благосостояния трудящихся.

Почин сестер Бараусовых

Свинярки колхоза имени Моргова, Лужского района, комсомолки Галина и Людмила Бараусовы обязались в этом году получить от каждой свиноматки по 20 поросенок. Кроме того, они решили откормить на мясо 28 свиней. До сих пор свинярки не занимались одновременным выращиванием и откормом животных.

Начинание сестер Бараусовых нашло отклик у других животноводов колхоза. Молодые свинярки А. Ложнова и А. Матвеева обязались к 1 де-

кабря откормить 40 поросенок весом каждый до 90 килограммов, а также получить от каждой закрепленной свиноматки по 20 поросенок. Свинярки Л. Аитонова и Т. Васильева решили откормить 150 поросенок и до 1 октября сдать их на мясо.

Почин молодежи подхватили также комсомольцы колхоза «Вперед».

Райком ВЛКСМ поддержал инициативу комсомольцев-животноводов.

(ЛенТАСС)

Навстречу 1 Мая

Успехи горняков

Коллективы цехов и бригад газосланцевого завода, стремясь ознаменовать Первое мая хорошими трудовыми успехами, изыскивают и превращают в жизнь новые резервы производства. Первенство в соревновании по прежнему удерживает печной цех, выдавший в марте около 4 миллионов кубометров сверхпланового бытового газа.

Особенно хорошо трудится в этом цехе бригада машинистов экстракторов, руководимые тт. Михайловым, Терентьевым, Илларионовым. Осуществляя двухстороннюю проверку камерных печей, они намного увеличили их мощности. Не меньшее значение имеет и установление делового сотрудничества и взаимной помощи с бригадами всех полублоков. Такое сотрудничество способствует быстрейшему распространению опыта передовых рабочих.

В оставшиеся дни до всенародного праздника—1 Мая коллектив печного цеха дал слово выдать трудящимся нашего города и города Ленина не менее двух миллионов кубометров бытового газа сверх плана.

Замечательный почин кирпичников

На заводе сланцевольного кирпича широко развернулось предмайское социалистическое соревнование. Коллектив нашей смены решил в апреле выпустить 700 тысяч кирпичей вместо 650 тысяч по плану. Чтобы с честью выполнить это обязательство, придется каждому напряженно потрудиться. За выполнение принятого обязательства боремся с первого дня. 10 апреля две откатчицы кирпича пошли на работу по уважительной причине. Тогда тт. Бобылева, Старченко, Яковleva, Степанова, Пантелеева и Шмелева взялись снимать кирпич с двух прессов и одновременно откатывать его в автоклавы. В результате смена справилась с заданием.

Организация комплекса по съему кирпича-сырца и одновременной загрузке его в автоклавы повысила заработок рабочих.

Н. САМСОНОВ.

На состоявшемся на днях бюро райкома КПСС был заслушан доклад директора МТС т. Александрова о готовности машино-тракторной станции и колхозов района к весеннему севу. Бюро отметило, что в этом году МТС и колхозы более организованно, чем в прошлом году, готовятся к предстоящей весне. МТС досрочно отремонтировала тракторный парк, привела в порядок значительную часть сельскохозяйственных машин. На 10 апреля на поля колхозов вывезено торфа на 3.000 и навоза на 2.000 тонн больше, чем было вывезено на эту дату в прошлом году.

Однако бюро отметило, что МТС еще слабо борется за образцовую подготовку колхозов к весеннему севу. В сельхозартелих «Май», имени Калинина, «Обновленная земля» не завершена очистка семян от

пропущенную в марте откаточных штреков 102 погонных метра вместо 65 по плану. Еще более высоких показателей добилась проходческая бригада т. Тимофеева. Применяя прогрессивные методы организации труда, за 12 дней апреля она прошла 108 погонных метров.

Среди механизаторов значительных успехов добился врубомашинист т. Цаплинский. Среднемесячная выработка его составляет 200,3 процента. Передовику присуждено почетное звание «Мастер угля».

Недавно горняки поздравили с присвоением звания «Мастер угля» и переносчика В. Фролова, систематически выполняющего месячное задание на 160 процентов и выше.

В. НИКУЛИН.

Работают хозрасчетным методом

Все шире развертывается предмайское социалистическое соревнование среди коллектива цеха сборного железобетона комбината подсобных предприятий строительного управления № 2 треста «Газосланецстрой». Мартовское задание по выпуску железобетонных конструкций выполнено на 150 процентов. В апреле бетонщики работают еще лучше. Передовики производства Татьяна Алексеева, Зинаида Урванцева и Вера Зуенко выступили инициаторами за уплотнение рабочего времени. Совершенствуя технологию производства, они намного ускорили выпуск продукции. Если раньше за смену изготавливали 40 железобетонных конструкций, то теперь—по 60—70 и более.

Движение за скоростной выпуск продукции распространялось среди всего коллектива.

Внедряют двукратную дойку коров

Животноводы совхоза «Поляны», Рошинского района, перешли на двукратную дойку коров. Она проводится в 4 часа утра и 16 часов дня. Каждая дойка обслуживает теперь не 10—12 коров, как раньше, а 20—22. Зарплата доярок повысилась на 229 рублей в месяц.

Внедрение двукратной дойки заметно снизило трудовые затраты на центнер молока.

Двукратную дойку коров внедряют и другие хозяйства района.

(ЛенТАСС)

В райкоме КПСС

колхозниками и механизаторами.

Бюро райкома КПСС обязало работников МТС, специалистов сельского хозяйства, правления и партийные организации колхозов устранить в ближайшие дни отмеченные недостатки, принять меры к тому, чтобы каждый колхоз был полностью подготовлен к проведению весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. В постановлении бюро особо отмечается, что сейчас необходимо глубоко разъяснить колхозникам Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР ко всем труженикам сельского хозяйства, организовать социалистическое соревнование за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, за досрочное выполнение заданий первого года шестой пятилетки.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Организованно закончить учебный год
в системе партийного просвещения

Трудящиеся нашего района проявляют большой интерес к изучению материалов XX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Об этом свидетельствует тот факт, что значительно повысилась посещаемость слушателями кружков и политшкол, изучаемый материал увязывается с практическими задачами.

В большинстве кружков и политшкол, созданных при партийных организациях шахты № 1, газосланцевого завода, горнопромышленной школы и многих других, уже проведено по 7—8 занятий по изучению материалов XX съезда партии и по 2—3 семинара с самостоятельно изучающими эти исторические документы.

Занятия в системе партийного просвещения подходят к концу. Поэтому задача партийных и комсомольских организаций—разобраться с работой каждого кружка и политшколы, с каждой группой коммунистов и комсомольцев, самостоятельно изучающих материалы съезда, и обеспечить организованное окончание учебного года во всех

звеньях системы партийного и комсомольского просвещения.

Надо сказать, что в кружках при партийных организациях строительного управления № 2 треста «Ленинград-сланец» (секретарь т. Данильчук), шахты имени С. М. Кирова (секретарь т. Орловский) и некоторых других занятия часто срываются. В партийных организациях райисполкома, управления треста «Ленинград-сланец» с самостоятельно изучающими материалы XX съезда партии проведено всего по одному семинару, а в партийной организации районного финансового отдела не сделано и этого.

По изучению материалов XX съезда партии необходимо, в каждом кружке и политшколе провести не менее 10 занятий, а с самостоятельными изучающими—не менее 3 семинаров. Кроме того, следует провести итоговые беседы со всеми группами коммунистов и комсомольцев, изучающими марксистско-ленинскую теорию. На итоговых занятиях надо уточнить, над чем работал каждый коммунист, бес-

партийный актив в течение учебного года, выяснить проблемы и советы коммунистов о формах помощи в их учебе.

Итоги учебного года следует обсудить на партийных, комсомольских собраниях, проанализировав состояние политической учебы, ее действенность, влияние на практическую деятельность кадров.

При подведении итогов текущего учебного года в сети партийного просвещения необходимо определить формы учебы на предстоящий учебный год. В этой работе партийные организации должны руководствоваться указаниями XX съезда партии об усилении пропаганды экономических знаний. Учителям, врачам и другим группам интеллигенции следует рекомендовать заниматься изучением философии и внешней политики.

Организованным окончанием учебного года в сети партийного просвещения положим начало хорошей подготовке к новому учебному году.

А. МАКАРОВА,
зам. заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

Ветер поднял песок, взвихил рыжую пыль. Сквозь мутную пелену то там, то здесь виднелись строительные леса. Трудно в такую погоду рвать землю. Но ни на минуту не смолкают удары ломов, стук лопат.

— Трудная все же наша работа землекопа, — сказал кто-то из работающих.

— Не так трудная, как однообразна, — поправил Сергей Григорьевич Иванов и, отбросив еще несколько лопат земли, продолжил:

— Вот мы роемся тут, как кроты. А если подумать получше, то можно ведь не только рвать землю.

Разговор заинтересовал всех. Сделали короткий перерыв, и люди приблизились к Иванову.

— Тебе что, надоело землю рвать? — кто-то спросил не то серьезно, не то в шутку.

— Не про то я. Работы не боюсь. Вот уже десять лет не выпускаю лопату из рук. Только ведь по траншею, что мы роем, будут прокладывать трубы. Почему бы нам не взяться за это дело? Одни бы прокладывали трассу, а вслед за ними другие — трубы. Ну, скажем, любой из нас.

— Тебе-то что от этого? — вновь последовало возражение.

— Как что? — нахмурился Сергей Григорьевич. — Траншея у нас уже готова, а трубопроводчики когда придут — неизвестно. К этому времени кое-где получатся обвалы, вновь расчищать придется. А если все это делать сразу — экономнее и вдвое быстрее.

На другой день землекопы были приглашены в кабинет начальника участка Д. И. Рябкова. Здесь они обсудили все детали, выяснили, кто какой смежной профессией хочет овладеть, наметили сроки.

Одним из профессии Сергей Григорьевич. Его примеру



Высокая активность коммунистов

11 апреля состоялось собрание в партийной организации районной больницы. Коммунисты обсудили итоги работы XX съезда КПСС и задачи партийной организации. Члены КПСС в своих выступлениях горячо одобряли решения съезда партии, вносили конкретные предложения по улучшению работы своей партийной организации.

Коммунист т. Алексеева говорила, что партийная организация районной больницы очень слабо организует партийно-политическую работу среди коллектива медицинских работников. Большинство агитаторов совершение не проводят бесед по разъяснению трудящимся материалов XX съезда КПСС. Стенная газета не выпускается. Значительная часть старшего и среднего медицинско-

го персонала совершенно не занимается повышением политического уровня и производственной квалификации. Далее т. Алексеева подчеркнула, что на участках города по-настоящему не налажена санитарно-профилактическая работа.

Пропагандист кружка по изучению материалов XX съезда КПСС коммунист т. Сулименко в своем выступлении также отметила существенные недостатки в деятельности партийной организации. Она говорила о том, что в районной больнице и поликлинике слаба воспитательная и организующая роль партийной организации и, прежде всего, ее бюро. Половина коммунистов не имеет партийных поручений, а партийное бюро морит с этим. Слабо контролируется оно и выполнение поста-

новлений, принимаемых общими партийными собраниями. Тов. Сулименко отметила, что многие медицинские работники записались на цикл лекций по изучению конкретной экономики, но значительная часть из них лекций не посещает. Пора улучшить и руководство профсоюзной организацией, наладить работу агитколлектива.

На собрании выступили также коммунисты тт. Глубкин, Румянцев, Чуркин, Николаева и другие.

Общее партийное собрание наметило практические мероприятия по претворению в жизнь исторических решений XX съезда Коммунистической партии, по улучшению всей деятельности партийной организации.

ЗАМЕТКИ ПЕДАГОГА

О культуре устной речи

Русский язык — это ценнейшее достояние и величайшее достижение русской нации и всего человечества. «Мы любим свой язык и свою Родину... Неужели по-русски вы не можете изложить свои мысли так, чтобы они были действительно доступны всем? Русский язык очень богат», — говорил Владимир Ильин Ленин.

Русский язык изучают трудящиеся зарубежных стран, чтобы больше знать о строительстве социализма, читать произведения русских классиков.

Русский язык является языком межнационального общения народов, населяющих великий Советский Союз, существует их еще большему сплочению, обогащает языки этих народов многими словами и выражениями.

Чтобы читать русский язык, чтобы читать в подлинниках русскую литературу.

«Да будь я

и негром преклонных годов,
и то

без уныния и лени
я русский бы выучил
только за то,

что им

разговаривал Ленин», —

писал Маяковский.

Чтобы читать русский язык, чтобы читать в подлинниках русскую литературу.

Все это обязывает нас — учителей, родителей и учащихся — дорожить русским языком

и всемерно повышать культуру своей речи.

Следует помнить, что словарный состав русского языка испытал значительное изменение после Великой Октябрьской социалистической революции.

Вышли из употребления многие слова, например, «дворянин», «городовой», «волос», «купец» и другие.

Вместе с тем появились новые слова, например, «мичуринец», «колхоз», «пятисотница» и многие, многие другие.

Нельзя сейчас говорить «жалованье», а следует — «зарплата», вместо «прощение» следует говорить «заявление». Нельзя также новые слова употреблять при рассказе о дореволюционной жизни, т. к. это искажает смысл.

В языке каждого народа имеются слова, проникшие в него из языков других народов в результате международных связей и культурного обмена. Очень важно избегать употребления иностранных слов без надобности. В. Г. Белинский считал оскоблением

здравого смысла и вкуса употребление иностранного слова, когда есть равносильное ему русское слово. Зачем говорить «утрировать» вместо «преувеличивать»?

Особое внимание следует обращать на слова так называемые диалектизмы. Диалектизмы — это слова, которые не свойственны общелитературному языку, а связаны или с отдельной местностью («робить» вместо «работать», «пимы» вместо «валенки», «истопки» вместо «варежки»), или с определенной средой, профессией, например, у моряков: «сдрейфить» вместо «струссить», «кок» вместо «повар». У нас, в Сланцах, некоторые говорят «замнуть» вместо «закрыть», «отстебать» вместо «наказать», «подхалтурить» вместо «подзаработать».

Писатели-классики вводили диалектизмы в свои произведения в очень ограниченном количестве, часто поясняя их в примечаниях. Алексей Максимович Горький был против неупотребления иностранных слов в письменной

и в обиходной мере неправильных слов напоминает «побег» вместе с «хочут» вместе с «мое дело», «яблок». Бытию, и группы «филонить», «собачить», «з

Большим употреблением правильным употреблением неверное слово «обрати» смысла «обрати» пример, «обрати». Так часто употребляющих в один например, «опытный крестьянин». В этом предложении — Пугачев

стороннее, замечательное, Нередко от родителей такое выражение, было написано

Корреспондентский пост сообщает

Соблюдать график строительства Дома культуры

Закончить строительство Дома культуры в декабре нынешнего года — одна из главных задач, поставленных перед коллективом строительного управления № 2 треста «газлансцстрой». Для успешного решения ее у строителей имеются все возможности.

В эти дни на стройке основные плотничные работы выполняют бригады тт. Ежова и Звягченко. Стремясь достойно встретить международный праздник трудаящихся — 1 Мая, юноши активно включились в социалистическое соревнование и систематически выполняют нормы выработки до 150 процентов. На днях на стройке поступили кровельные материалы. Теперь у плотников есть полная возможность быстрее выполнить задания по кровельству кровли на здании Дома культуры. Эту работу решили закончить к концу апреля.

Одновременно с устройством монолитов ведется засыпка междуэтажных и чердачных перекрытий. На этих работах занята бригада т. Малахова, которая также успешно справляется с порученным делом.

Но следует сказать, что руководители управления и участники очень мало заботятся облюдении графика строительства Дома культуры. Только за того, что на стройке не до волнистой асбофанеры, кровельство кровли задержалось. Не закончена полностью кладка стен. Каменщики предстоит уложить 75 кубических метров кладки. По вине этих же работников допускаются перебои в движении стройки материалов. Вот примеры. Для зашения строительства портира на главном фасаде здания требуется еще выполнить значительный объем работ. Балка для укладки бетона уже подготовлена, но монолиты нет. А ведь заявка

на изготовление арматуры с сентября прошлого года и до настоящего времени лежит на столе у главного инженера комбината подсобных предприятий т. Георгиади. Непонятно, почему же сроками выполнения заявок не интересуются ни начальник производственно-технического отдела управления т. Колтунович, ни старший производитель работ т. Широков.

Коллектив деревообделочного комбината все еще продолжает оставаться в большом долгу перед строителями. Он задерживает изготовление столярно-плотничных изделий. На стройке до сих пор нет дверных коробок и оконных блоков. Не балует своей внимательностью строителей и главный механик управления т. Рудченко. По неизвестным причинам он уже на протяжении полгода «механизирует» процесс изготовления косух и других видов арматуры, необходимых для устройства лестниц в помещении Дома культуры.

Среди руководителей строительного управления № 2 находятся люди, которые работают много обещают, а практически ничего не делают, чтобы обеспечить строителей инструментом. К таким руководителям следует отнести начальника отдела технического снабжения т. Векслера.

Все эти и подобные им не-

поладки мешают строителям выдерживать установленный график, снижают производительность труда, задерживают подготовку к отделочным работам. Соблюдением сроков строительства Дома культуры должны интересоваться не только хозяйственники, но в первую очередь партийная и профсоюзная организации строительного управления № 2 треста «Газлансцстрой».

А. ПРИМА,
бригадир каменщиков.

Снижают культуру речи профессия, даваемые учащимися друг другу. Например, ученик Петрова, Васильева в 6 классе средней школы 1 зовут «Петрушка», «Вася». Неверно считается многими, что слово «пожалуйста» можно говорить только чужими. Изык наш очень богат и жив. Его не следует ковернуть, портить. Мы, учителя, учим детей говорить правильно, требуем, чтобы они научились выражаться яснее, чистее, помня слова М. И. Калина, что «самое высшее выражение человеческой мысли — самые глубокие знания и самые искренние чувства остаются неизвестными для людей, если они не будут ясно и точно оформлены в словах». Так же научиться говорить вильно, красочно и образно.

Для этого нужно больше читать произведения великого писателя и учителя трудающихихся И. Ленина и классиков русской литературы, пересказывать вслух прочитанное, учиться запоминать меткие

Г. ДЕЕВА,
преподаватель русского языка и литературы Сланцевской средней школы № 1.

Рейд «легкой кавалерии»

Недостаткам нет места на производстве, в школе, в общежитии

В школах рабочей молодежи

ХХ съезд Коммунистической партии Советского Союза поставил перед советским народом задачу — к концу шестой пятилетки повсеместно осуществлять в нашей стране всеобщее среднее образование. Для приобретения знаний советской молодежи созданы все условия.

К сожалению, не все юноши и девушки нашего города осознали эту важнейшую задачу. Вот что показал рейд «легкой кавалерии», проведенный по школам рабочей молодежи.

9 апреля участники рейда посетили среднюю школу рабочей молодежи № 1. Здесь занятия начались своевременно, но на первый урок опоздали 22 человека. Среди них — учащиеся Ю. Колотилов, Э. Цехоненко, В. Фуфылев, М. Курanova, В. Туманов и многие другие.

На вопрос, почему опоздали, учащийся В. Туманов ответил грубо, а М. Курanova, Ю. Колотилов, В. Абрамов даже не назвали своих фамилий и класса, в котором занимаются.

Когда начался урок, учащиеся Ю. Гришин и А. Смольников вместо того, чтобы слушать преподавателя, занялись боксом.

На этот раз в школе отсутствовали 36 человек. Нам пришлось ходить по домам и выяснять причины неявки на занятия. Большинство учащихся отсутствовало в школе по неуважительным причинам.

...В средней школе рабочей молодежи № 2 занимаются 200 молодых рабочих. Но и здесь после звонка входные двери то и дело открывались и закрывались. Опоздавшие ученицы тянулись в школу. На сорок минут опоздали на занятия учащиеся В. Москолов, К. Русак, А. Данилов, А. Смирнов. Всего опоздало 15 человек без всяких на то причин.

В этой же школе без уважительной причины перестали посещать занятия комсомолки Г. Битосова и Н. Костыгина, работающие на газосланцевом заводе, а секретарь комитета комсомола завода т. Гребенюк даже не поинтересовался, почему так случилось.

Не удивительно, что успеваемость по средней школе рабочей молодежи № 2 за третью учебную четверть составила лишь 73,5 процента.

Все эти факты говорят о том, что часть юношей и девушек пренебрежительно относится к учебе, к пополнению общеобразовательных знаний. С этим не могут мириться партийные и комсомольские организации.

Н. ВЕСЕЛОВА, Н. ФЕДОРОВА, А. СУББОТИН, В. ЯЗЕВА и другие.

Не в ладах с механизацией

Мы зашли на объект строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец». В 8 часов утра в кладовую и инструментальную приходит рабочие, чтобы получить гвозди, топоры и лопаты. Всем этим хозяйством ведает комсомолка М. Кутузова. Обычно на выдачу инструмента и строительных материалов у нее уходит полчаса. За это время каждый смог бы подготовить свое рабочее место и приступить к делу, но строители по вине кладовщика вынуждены простоять.

Начальник участка Д. Рыбков сделал замечание т. Кутузовой и обязал ее открывать кладовую за полчаса до начала работы.

Далее мы направились к штукатуркам. В одной из комнат строящегося дома возле печки собрались молодые рабочие. Это были члены бригады т. Зайцевой. Они не работали из-за отсутствия растворов. То же самое было и на других объектах. Просто происходит потому, что на растворном узле вышел из строя рубильник. А за последнее время здесь такие аварии бывают довольно часто.

Руководителям строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец» следует принять меры о замене старого электрооборудования на растворном узле, чтобы не вызывать простой рабочих.

Кроме того, на этом же строительном участке плохо используются механизмы. Подъемный кран «Пионер» № 317 не работает, уходя за ним никакого нет. Электромотор стоит без чехла. В другом месте один из центробежных насосов не используется в работе из-за плохого двигателя. Механик участка Н. Ткалич не уделяет должного внимания своевременному ремонту механизмов.

Мы побывали также и на объектах строительного управления № 2 треста «Газлансцстрой», расположенных в поселке Большие Лучки. Здесь рабочие на строительстве дома № 11 подносят кирпич вручную, а рядом, в 25 метрах, простоявает без дела подъемный кран.

На строительстве другого дома рабочие бригады М. Колотиловой доставляют на носилках грунт к транспортеру, а затем уже по транспортерной ленте он подается во внутрь помещения. Стоит только передвинуть транспортер на несколько метров в сторону, как эту трудоемкую работу можно было бы механизировать. По этому поводу рабочие заявляют:

— Мы — штукатуры, а делать нам сейчас нечего. Поэтому и таскаем землю...

Руководители строительных управлений трестов «Ленинградсланец» и «Газлансцстрой» живут не в ладах с механизацией.

С. ГРЕБЕНЮК, М. ПОМЕЛЬНИКОВ, Е. ПИСКУНОВ и др.

О скуче в молодежных общежитиях

В общежитиях жилищно-коммунальных отделов газосланцевого завода в основном живет молодежь. От того, как устроены их быт, как организован отдых, как ведется воспитательная работа, зависит многое.

Комсомольский отряд «легкой кавалерии» посетил общежитие № 3 газосланцевого завода, в котором живут девушки. Здесь в обычные, а тем более в выходные дни царит скуча. Стенная газета выходит редко. Красный уголок закрыт.

Не лучше обстоит дело и в общежитии № 2, где проживают юноши. Здесь наглядная агитация по материалам ХХ съезда партии совершенно отсутствует. В красном уголке — беспорядок. Молодежь играет только в домино, а других развлечений нет. В красном уголке, как правило, никто не снимает головных уборов, курят. Воспитатель общежития И. Кораблинова здесь довольно редкий гость, а в выходные дни она совершенно бросает на произвол судьбы своих воспитанников. Хорошую лекцию, доклад или беседу здесь не слышали уже давно.

Такие же недостатки и в бытовом обслуживании рабочих. В ряде комнат спецодежда хранится в одних и тех же шкафиках вместе с выходным платьем. Спецовки сушатся в комнатах на батареях. В общежитиях нигде не вывешены правила внутреннего распорядка. Не удивительно, что многие рабочие ведут себя так, как им вздумается.

Такое же неудовлетворительное положение с обслуживанием рабочих и в общежитиях ЖКХ треста «Ленинградсланец», расположенных в поселке Большие Лучки.

Пренебрежительное отношение к молодым рабочим происходит потому, что хозяйственники руководители, профсоюзные и комсомольские работники предприятий не бывают в общежитиях, не интересуются культурными и бытовыми запросами молодежи.

Так дальше продолжаться не может. Недостатки нужно устроить.

С. СМИРНОВ, Л. КАХК, К. БАРАНОВ и А. ТАРАКАНОВА.

